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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA,

PESHAWAR.
Appeal No. 1907/2022

(Appellant)SIBGHAT ULLAH
VERSUS

(Respondents)IGP etc.

PARA WISE REPLY/COMMENTS OF RESPONDENTS N0.1 to 3

Respectfully Sheweth

The respondents respectfully submit as under: -

PRELIMINARY OBJECTIONS.
1. That the Appellant has got no cause of action.
2. That the Appeal is not maintainable under the law.
3. That the Appeal is barred by law a limitation.
4. That the Appellant has not been discriminated in any way.
5. That the Appeal is bad due to mis*joinder and non-joinder of necessary parties.
6. That the Appellant has approached the Honorable Tribunal with unclean hands.
7. That the Appellant has got no cause of action and locus-standi to file the instant 

Appeal.
8. That the Appellant has been estopped by his own conduct.

ON FACTS

]. Correct to the extent, that the Appellant was appointed as a Clerk in 1989, rest of 
the para pertains to record hence need no comments.

2. incorrect, the Appellant committed a gross illegality/irregularity. Therefore, was 

charge sheeted based upon statement of allegation.
3. Incorrect, the Appellant on the mere legal opinion of Inspector (legal) of DPO 

Office Bannu released the salary of one Sher Akbar along with back benefits 
without any cogent reason, malafide intention and ulterior motive.

4. Incorrect, after inquiry proceedings, all codal formalities were completed by 
Enquiry Officer. The charges leveled against the delinquent officer were proved 
and according to Police Rules 1975, final show cause was issued.

5. Incorrect, after establishment of charges the impugned order dated 16.05.2022 
was issued which is not against the Rules and violation of E6tD Rules 2011 and FR
29.

6. The Appellant preferred departmental Appeal which was rejected vide order dated 

25.11.2022 being devoid of merit.

GROUNDS:

A. Incorrect, the impugned order dated 16.05.2022 and 25.11.2022 was not against 
the Law/Rules/Facts, norms of Justice and material on record, therefore, not 
liable to be set aside.

B. Incorrect the legal opinion of Inspector Legal was twisted by the Appellant and not 
only the salary was released but back benefits were also granted with malafide 
intention causing loss to public exchequer.

C. Incorrect the reply of the Appellant was not plausible, therefore was not 
considered.



>

D. Pertains to record, however it is evident from the record that legal opinion was to 
the effect that the matter be taken up with District Account Officer to ascertain 
the reason of stoppage of salary. In spite of the clear opinion the Appellant made 

the bill and also released the salary.
E. Incorrect, all codal formalities were adopted by E.O during proceedings.
F. Incorrect, the major punishment was awarded according to Police Rules, 1975.
G. Incorrect, the Police Rules, 1975 is applicable on ministerial staff as well as 

Operation Staff.
H. Incorrect no principles of natural Justice have ruthlessly been violated in exercise 

of the power.
Incorrect, the Appellant was treated according to Law and no fundamental right 
was violated.

J. Incorrect, the competent authority did not violate the principle of Audi alteram 
parterm and the penalty was imposed not in Sheer violation of provisions but 
according to the laid down laws specified for the purpose.

K. Incorrect, the Appellant was not condemned unheard and was treated according to
law. ^

L. Incorrect, reply has already been given in the above Para.
M. Detail reply has already been given in the above Para.

The respondent department may kindly be given opportunity to advance other 

ground and material in time of arguments.

PRAYER:

I.

In view of the above Para wise comments, it is most humbly prayed that the 
Petition of the Petitioner may kindly be dismissed^^STOi costT^'-**^^

Regional Police Officer, 
Bannu, Region Bannu 
(Respondent No.3)

'• t

Add: Inspector general KP 
Peshawar 
(Respondent No.2)

Inspector General of Polic 
KP Peshawar (3^
(Respondent No.l)



BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA,

PESHAWAR.

Appeal No. 1907/2022

(Appellant)SIBGHAT ULLAH

VERSUS

(Respondents)IGP etc.

AUTHORITY LETTER.

Mr. Muhammad Farooq Khan DSP Legal Bannu, is hereby authorized to appear before 

Honourable Tribunal on behalf of the undersigned in the above cited Appeal.

He is authorized to submit and sisn^U documents peflajning to the present

Appeal.

J.

Regional Police Officer,- 
Bannu, Region Bannu 
(Respondent No.3)

-

Add: Inspector general, KP 
Peshawar 
(Respondent No.2)

KP Peshawar / 
(Respondent No.l)
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA,
PESHAWAR.

Appeal No. 1907/2022

(Appellant)SIBGHAT ULLAH

VERSUS

(Respondents)IGP etc.

AFFIDAVIT.

! MR. Muhammad Farooq Khan DSP Legal Bannu, representative for Respondent 

Nos.1 to 3, do hereby solemnly affirm and declare that the contents of the accompanying 

comments submitted by us are true and correct to the best of our knowledge and belief and 

that nothing has been concealed from this Honorable Tribunal.
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